

日前,9月份江苏省县(市、区)环境空气质量排名新鲜出炉,全省54个县(市、区)中,阜宁县优良天数比率位居全省第一,PM_{2.5}指标位居全省第四。

近年来,阜宁县坚定不移走生态优先、绿色发展之路,努力争当绿色发展标杆,绿色发展步伐更加坚实,生态经济动能更加澎湃。

“党的二十大报告指出,要加快发展方式绿色转型,实施全面节约战略,发展绿色低碳产业,倡导绿色消费,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。省委赋予盐城‘勇当沿海地区高质量发展排头兵’的目标定位,市委八届三次全会提出了‘建设绿色低碳发展示范区’的目标,部署了建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城的具体任务,为我县探路绿色低碳发展指明了方向、坚定了信心。”阜宁县委书记张利华表示。

对如何竞逐新赛道、勇当排头兵,张利华铿锵有力地说,“我县将紧紧围绕建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城部署安排,坚定不移争当绿色发展标杆,积极探索‘两山’理念引领绿色低碳发展的阜宁实践,努力把‘阜明水秀’的绿水青山转化为‘物阜民宁’的金山银山,奋力交好‘加快建设绿色低碳发展示范区’的阜宁答卷。”



建设绿色之城

阜宁 蹄疾步稳

阜宁县城一瞥

陈哲 记者 张勇峰 王青菁/文 顾建 顾项阳/摄



金沙湖生态环境良好

创建“两山”实践创新基地

建设绿色生态之城

绿色生态是阜宁最大的优势,绿色发展是阜宁一贯的路径选择。阜宁承载着建设江淮生态经济区的功能定位,肩负着竞逐绿色低碳发展新赛道的责任担当。

不论是在射阳河岸,还是金沙湖畔,蓝天、碧水等自然美景让人们徜徉其中、不能自拔,清新的空气夹杂着青草的芬芳,让前来锻炼的人神清气爽、流连忘返。“现在环境比以前好多了,锻炼身体的器材到处都有,我这一把老骨头又可以多活几年了。”76岁的张大爷爽朗地笑着说,他家住射阳河边碧水豪苑小区,经常

来到河岸边锻炼身体。

在阜宁县委十五届三次全会报告中,创建国家生态文明建设示范县和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地“双创”目标非常抢眼,这是阜宁立足生态基底、放大生态优势的务实之举。围绕这一目标定位,阜宁县成立创建专班,明确了时间表、路线图、任务书,年内确保创成省级生态文明建设示范县,“十四五”期间实现“双创”目标。同时,系统构建“两区五廊”生态空间格局、“一主一副”城镇格局、S329工业廊道产业布局和“1+1+N”园区布局,不断彰显“江淮生态经济区发展‘绿心’、江苏‘生态大公园’”的阜宁“颜值”。

打造生态经济特色标杆

建设绿色制造之城

目不少于80个。“十四五”期间,确保工业经济总量超千亿元,三大主导产业产值达千亿元。



协鑫光伏科技生产场景



阜宁阿特斯阳光电力科技有限公司生产场景

10月20日,在江苏国畅风电公司生产车间内,工人们正在各自岗位上有条不紊地忙碌着。时下,国畅风电认真分析研判市场、订单、供应链等方面的新变化和新趋势,在对订单结构作出分析、时间进度进行分解后,及时调整制订了新的生产计划,公司产品涵盖目前主流2.0MW~6.0MW风机机型,当前能够生产国内最大功率的10MW风机定转子结构件。在苏民绿色能源科技有限公司的生产车间,刚刚改造完的182mm

规格智能电池片生产线正在满负荷运转。今年,苏民绿色能源科技有限公司加快产业结构调整步伐,目前公司产销两旺,各类生产订单充足。

阜宁县聚力构建绿色产业体系,努

力把生态的优势转化为发展的现实优势,锚定“十四五”末绿色工业经济总量超千亿规模、绿色建筑业产值上千亿台阶“双千亿”目标,大力发展绿色制造业,积极培育建筑业头部企业,年内全口径工业开票销售、建筑业产值分别突破600亿元、650亿元规模。

围绕打造更具优势的产业集群,阜宁县聚焦新能源、电子信息、新型纤维材料三大主导产业,围绕晶硅光伏、风电装备、大气污染防治设备3条地标性产业链,石油机械、粮油果蔬加工2条优势产业链,光电显示、新能源汽车零部件、智慧家纺3条潜力产业链,扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,全面发起项目引建攻坚,深入推进建链、补链、强链、延链,全年新开工亿元以上项

走好低碳发展转型路径

建设绿色能源之城

抓住国家整县屋顶分布式光伏开发建设试点县机遇,不断扩大绿色能源占比。

阜宁经济开发区中材科技(阜宁)风电叶片有限公司二厂车间内,工人们正在调试110米级别的海上风电叶片腹板间隙。该公司目前正在全力研制多款百米级叶片。中材科技(阜宁)风电叶片有限公司是中材叶片布局在华东地区的“海上叶片、沿海叶片、海外出口叶片”研发、制造基地,是高新技术企业、省级工程技术研究中心,市级企业技术中心、安全生产标准化二级企业、国家级绿色工厂。公司规划建设22条生产线,80~120米级别海上风电叶片产能1600套,是中材叶片11家子公司中规模最大的生产基地,产品为金风、联合动力、运达及国际整机企业配套,服务于中电投、龙源、华能等大型电力企业风电场,市场占有率连续11年保持国内行业冠军,远销美国、泰国、智利、墨西哥、阿根廷、土耳其、巴西等20多个国家。



淮宁新能源生产车间

10月份以来,阜宁阿特斯光伏硅片智能制造车间生产线开足马力,智能机器人来回摆臂,一片片高效能硅片太阳能光伏组件产品连续下线,一时间产量已超2000片,产出量和优良率均达到成效目标。阿特斯光伏二期5GW210硅片项目是阿特斯晶硅光伏产业在阜宁的又一重大布局。今年,阜宁阿特斯阳光电力科技有限公司将成为阜宁县首家百亿级企业。同时,阜宁县关闭退出高

新区化工企业34家,实现应关尽关。阜宁县还将持续放大全国新能源产业百强县优势,做大做强以晶硅光伏、风电装备为主导的新能源产业,不断推进绿能投资、绿电生产、低碳生活,积极创建低(零)碳园区、绿色工厂,

绘就美丽阜宁崭新画卷

建设绿色宜居之城

青砖黛瓦白墙,凉亭绿树清流。在阜宁县郭墅镇沙河村新型农村社区,一幅生态宜居的乡村美景映入眼帘。77岁的村民何建中正在和老伴锻炼身体,谈起入住新房的感受,老何满满的幸福感溢于言表,自己曾经的小瓦房如今“变身”100平方米二层楼房,每户门前还预留了一个菜园。在阜宁县陈良镇新涂村,也能见到相似的情景。该村以乡村振兴为导向,扎实推进推进乡村治理,开展移风易俗,破除陈规陋习,提升农民素质和农村文明程度,孝老爱亲、互助和谐的文明乡风扑面而来。

阜宁县倾力打造长三角一体化发展北翼活力新城、江淮生态经济区新时代鱼米之乡,立足阜宁历史风貌、自然本底,一体推进美丽宜居城市和美丽乡村建设,让城乡各美其美、美美与共,不断彰显“美丽盐城”的阜宁特色。

阜宁县将在更大力度上推进城乡融合发展,高标准建设美丽宜居城市,持续发力城市更新攻坚,纵深推进全国文明城市创建,不断彰显“大河两岸、一城半湖”的滨湖枕河城市形态,确保2023年高质量创成全国文明城市;组团式扮靓美丽田园乡村,按照镇村布局规划,立足村庄形态,分类促进村庄有机更新,聚力打造沿旅游公路2号线、S329、S348等美丽乡村示范带,穆沟盐阜水乡文化会客厅和晓光、外口、蟠龙等一批特色田园乡村,单家港、停翅港等一批新四军红色文化村,努力建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。



黄河故道片区农房改善

精英观察
精英观察
精英观察工作室

盐阜大众报业集团
精英观察工作室

风光秀丽的射阳河